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Merlo, da oggi il leasing è ancora più facile
Sottoscritto un accordo con Banca Ifis, challenger bank leader in Italia nello specialty finance, che prevede condizioni dedicate per i partner della rete Merlo e i loro clienti a supporto degli investimenti e dei progetti di crescita delle imprese


San Defendente di Cervasca (CN) | 14.03.23 - Per i clienti Merlo da oggi c'è un'opportunità in più per tutelare i propri investimenti. Merlo Spa e Banca Ifis hanno infatti sottoscritto un accordo esclusivo riguardante le operazioni di Leasing finanziario a supporto degli investimenti e dei progetti di crescita effettuati dai partner Merlo o dai loro clienti. 

L'accordo, siglato in esclusiva sia per Banca Ifis che per Merlo Spa, prevede condizioni dedicate per i partner della rete Merlo che intendano accedere ai servizi di leasing di Banca Ifis. Tra le condizioni, l’accordo di partnership prevede che i clienti di Merlo abbiano diritto ad un canale privilegiato e tempi definiti (sia in fase di delibera che di liquidazione delle pratiche), una copertura assicurativa competitiva, la semplificazione documentale sia in fase istruttoria che in fase di consegna del bene, il supporto commerciale in ogni fase e nessun onere se si opta per la firma digitale del contratto. 

Con sede principale a Cuneo il Gruppo Merlo - industria metalmeccanica italiana specializzata nella produzione di sollevatori a braccio telescopico sia fissi che a torretta rotante, di betoniere auto-caricanti, trattori forestali e mezzi cingolati - ha filiali dirette in sei Paesi (Francia, Germania, Inghilterra, Spagna, Polonia e Australia) e una rete distributiva di oltre 80 importatori e 600 concessionari. 

Quotata alla Borsa di Milano dal 2003, Banca Ifis è la challenger bank italiana leader nei serivizi di specialty finance. Sul fronte Commercial & Corporate Banking, Banca Ifis accompagna le imprese in tutte le necessità finanziarie con un’offerta completa di prodotti e servizi: factoring, advisory ed equity investment, finanza strutturata, leasing e finanziamenti a medio e lungo termine per investimenti industriali. 

«L'obiettivo di tale accordo è dare la possibilità ai nostri partner di usufruire di uno strumento in più a supporto del loro business, nell'ottica di fornire un supporto che guardi a 360 gradi la sostenibilità e la redditività dell'operato dei nostri clienti e della rete commerciale», dichiara Giacomo Blengini, Direttore Vendite Italia di Merlo Spa. 

”L’accordo con Merlo ci consente di sostenere un segmento di industria che rappresenta una eccellenza non solo per il NordOvest, ma per tutto il tessuto imprenditoriale nazionale. Si tratta di una partnership che va incontro ad uno degli obiettivi annunciati nel nostro Piano Industriale che ci vede impegnati nell’ampliamento di accordi a supporto dell’economia reale italiana. Come Banca che da 40 anni opera al fianco delle piccole e medie imprese, siamo convinti che questa sia la strada da seguire per aiutare le nostre aziende a crescere in maniera sostenibile in un contesto di mercato complesso come quello che stiamo attraversando” commenta Claudio Zirilli, Responsabile Leasing & Rental di Banca Ifis. 
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About
Merlo Spa è un'industria metalmeccanica italiana specializzata nella produzione di sollevatori a braccio telescopico sia fissi che a torretta rotante, di betoniere auto-caricanti, trattori forestali e mezzi cingolati.
Prima azienda in Europa a fabbricare industrialmente il sollevatore telescopico moderno, Merlo ha mosso i primi passi nel settore delle costruzioni e dell'industria e successivamente i suoi mezzi hanno trovato applicazione anche nel comparto agricolo.
Oggi la presenza del Gruppo Merlo - che comprende 9 società interne specializzate - è garantita a livello mondiale da un'organizzazione diretta di sei filiali - Francia, Germania, Inghilterra, Spagna, Polonia e Australia - da una rete distributiva di oltre 80 importatori e da 600 concessionari in grado di offrire una copertura capillare a livello di vendita, assistenza e ricambi. Nel 2022 sono state prodotte più di 8.400 macchine, di cui oltre l'80% è stato esportato.
Innovazione e approccio internazionale fanno del Gruppo Merlo un’impresa all’avanguardia, che continua a incrementare la propria presenza mondiale per garantire la vicinanza ai clienti e aprire nuovi mercati introducendo prodotti a elevato contenuto tecnologico con standard di sicurezza superiori.
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