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Gruppo Emak dona 100 mila euro all’Ausl IRCSS di Reggio Emilia 

per emergenza Coronavirus

Reggio Emilia, 24 Marzo 2020 – Il Gruppo Emak, attraverso le società Emak S.p.A., Tecomec S.r.l., Comet S.p.A e Sabart S.r.l., ha effettuato nei giorni scorsi una donazione di 100 mila euro a favore dell’Ausl IRCSS di Reggio Emilia, impegnata ad affrontare l’emergenza Coronavirus.

Il Gruppo Emak, da sempre al fianco delle comunità e del territorio in cui opera, ha accolto l’appello della Fondazione GRADE Onlus, contribuendo alla raccolta fondi che ha già portato all’acquisto di ecografi, dispositivi di protezione individuale e strumentazioni di fondamentale importanza, già a disposizione dei reparti del Santa Maria Nuova. 

*****

Il Gruppo Emak sviluppa, produce e distribuisce un’ampia gamma di prodotti in tre aree di business: (i) outdoor power equipment, che comprende prodotti destinati al giardinaggio, all’attività forestale e all’agricoltura quali decespugliatori, rasaerba, trattorini, motoseghe, motozappe e motocoltivatori;  (ii) pompe e high pressure water jetting, di cui fan parte pompe a membrana destinate al settore agricolo (irrorazione e diserbo), pompe a pistoni ad alta e ad altissima pressione per il comparto industriale, idropulitrici professionali, unità idrodinamiche e macchine per l’urban cleaninig; (iii) componenti ed accessori per i suddetti settori, i più rappresentativi dei quali sono filo e testine per decespugliatori, accessori per motoseghe (ad es. affilatrici), pistole, valvole ed ugelli per idropulitrici e per applicazioni agricole, precision farming (sensori e computer).
*****
Press info: 

Elisa Miano - office: +39 0522.325270 - miano@industree.it
Fabio Operti - tel. +39.0522.325270 - 393.482519358, operti@industree.it
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